

美女童返學遭拐殺 連環犯案惹恐慌

為響應「走路上學日」，美國科羅拉多州10歲女童里奇韋本月5日早晨步行上學，但在途中失蹤。警方上週三在距里奇韋家約11公里的阿瓦達，發現一具不完整的屍體，經DNA化驗後確認為里奇韋。當局正追查一名在9月涉嫌兩次誘拐兒童不遂的男子，事件令不少家長擔憂子女自行上學的安全。

里奇韋失蹤當日準備到公園會合同學一同上學，自此下落不明。其母親當晚發現里奇韋沒有上學急

忙報警，警方聯同數百民眾展開大規模搜索，無功而還。當月7日在蘇必利爾鎮發現里奇韋的背包與水壺，最終在阿瓦達一個公園發現她的屍體。科羅拉多州威斯敏斯特警長伯克表示，兇徒目前仍逍遙法外，警方會盡全力緝捕兇徒歸案。

兇徒疑以糖果作餌

阿瓦達警方表示，上月9日及12日，分別有兩名8歲及9歲的兒童差點被一可疑男子誘拐，故懷疑該

男子或與里奇韋的命案有關，已公開該疑犯的素描像。發言人表示，該男子企圖以糖果作誘餌，但兩童機警逃跑去告知家人，令其奸計未能得逞。

身為母親的網路作家齊普表示，案件對家長是最可怕的惡夢，認為父母不值得冒這個險。她說：「不管要到哪裡，我不會讓孩子獨自走路去。」齊普認同孩子需學習獨立自主，不過認為應設下限制，例如走路時自己會在一定距離外跟着走。

■《每日郵報》/美國廣播公司



里奇韋失蹤後，警方曾發相尋人。美聯社

■奧巴馬在twitter上呼籲支持者提早投票。資料圖片



美國總統大選第二場辯論於香港時間今晨9時舉行，總統奧巴馬在首辯折戟，故是次不容有失。他和他太太前日在微博twitter宣布，提早在下月6日選舉日前投票，鼓勵支持者仿效，是首次有總統候選人夫婦都不在選舉日投票。據報已提早投票的選民中，奧巴馬支持率大幅領先。分析指奧營藉此策略以便在關鍵州份超越對手羅姆尼，並集中資源為大選日催票。

奧巴馬夫婦提前投票爭勝 複製上屆贏麥凱恩策略 今第二辯反擊



第一夫人米歇爾前日下午發布一張手持郵遞選票的照片，表示剛剛投票。她在twitter上說：「嘿，我剛投下我的缺席選票，我等不及選舉日了！愛你！」數分鐘後，奧巴馬在twitter上回應說：「我以米歇爾為榜樣，準備在10月25日提前投票，如果你們的州份已開始提前投票，請跟我一起提前投票。」奧營透露，奧巴馬將於訪問家鄉芝加哥時投票。羅姆尼則據報將於選舉日在家鄉馬薩諸塞州投票。

4關鍵州早投比例料達七成

美國已有至少40個州開始投票。路透社/Ipsos周日聯合民調顯示，有7%受訪選民已投票，而在提前投票選民中，奧巴馬以59%領先羅姆尼的31%，但前者優勢可能隨投票日臨近消失。上屆總統大選提前投票率約為30%，奧巴馬在此力壓共和黨對手麥凱恩，奧營希望今年照辦煮碗。羅營則說，在幾個競爭激烈的搖擺州領先，或與奧巴馬平手。

奧羅都敦促支持者盡可能提前投票，以便把焦點放在未作決定、或需更多刺激才投票的選民上，提前投票比例今年料大幅上升。專家預計，佛羅里達、北卡羅來納、科羅拉多及內華達4個關鍵州，提前投票率將高達70%。分析認為，今年選情難分高下，在提前投票中贏得較高投票率者，很可能最終鎖定勝局。

奧巴馬被看好 優勢不如上屆

第二場辯論在紐約長島霍夫斯特拉大學舉行，採取座談會形式，對向來被指與民眾缺乏交流的羅姆尼是一大挑戰。辯論由美國有線新聞網絡(CNN)的克勞利主持，由民眾提問，奧羅對每個問題各以2分鐘回應，主持人再追加討論1分鐘。80名出席民眾由民調機抽選，全未決定投票意向。

根據皮尤研究中心最新民調，41%選民認為奧巴馬在第二辯會有較好表現，羅姆尼則有37%。另據《華盛頓郵報》和美國全國廣播公司(NBC)調查，在可能投票的選民中，49%支持奧巴馬，46%支持羅姆尼，多數受訪者已決定意向，但奧巴馬的領先幅度明顯不如上屆。

■法新社/路透社/美聯社/《洛杉磯時報》

駐利領館遇襲案 希拉里為奧預鑢



希拉里於二辯前為奧巴馬開脫。美聯社

美國駐敘利亞班加西領事館上月遇襲，屢成羅姆尼攻擊奧巴馬的把柄。國務卿希拉里前日為奧巴馬擋箭，稱對遇襲事件負責，自己是安全決策最後把關人，奧巴馬及副總統拜登沒參與領館相關保安決策。

■路透社/美聯社/法新社



民主黨的義工在路上舉牌，呼籲選民提前投票。法新社

涉姦婦女 兩駐日美兵被拘



有日本女子於沖繩示威，斥美軍是性侵犯份子。網止圖

兩名疑犯分別是布朗寧和多齊爾沃克，年齡皆為23歲，從屬美國得州沃思堡海軍航空基地。沖繩當局表示，民眾對事件感到震驚，難以容忍美軍士兵犯下的罪行。沖繩縣已向駐日美軍沖繩事務所、美國駐那霸總領事館提出嚴正抗議。沖繩縣知事仲井真弘多今日將到首相官邸，向日本政府提出抗議。

駐日美軍屢屢發生士兵強姦和猥褻日本婦女事件，其中1995年駐沖繩美軍士兵強姦少女一事，曾在日本引發大規模反美示威。 ■新華社

日偵察機監視 俄艦駛近北海道

日媒報道，俄羅斯一艘導彈巡洋艦於本月14日曾通過北海道附近的宗谷海峽，日本海上自衛隊出動了P3C偵察機長時間跟蹤。

據日本防衛省發表的消息，海上自衛隊的偵察機於上週日下午3時許，在北海道北端宗谷岬西邊約160公里的海峽，發現一艘俄國導彈巡洋艦，但由於宗谷海峽為公海，海上自衛隊只進行跟蹤和監視。 ■日本新聞網

失女選民心 奧巴馬二辯挽狂瀾

美國大選第二場辯論前夕，蓋洛普最新民調顯示，羅姆尼在12個關鍵州份民望為50%，領先奧巴馬4個百分點，當中羅姆尼在女性選民的支持率，已從落後奧巴馬雙位數，追近至僅差1個百分點。最受經濟衰退及失業打擊的藍領全職家庭主婦，紛紛投向羅姆尼。報道指，贏得這些女性選民的支持，是奧巴馬今次辯論的首要任務。

二辯以座談會形式舉行，由游離選民提問，至少半數為女性，並由女主持克勞利引導辯論。民主黨傳統上雖在女選民佔優，但羅姆尼在首辯搶鏡，加上拜登在副總統辯論中表現咄咄逼人，都令很多女性選民改投共和黨。

亮相電視節目 爭年輕人支持

奧巴馬前日為特備電視節目《年輕人選總統：候選人》錄影，回應18歲以下青年人關於經濟、槍械管制、及同性婚姻等問題，冀爭取未達投票合法年齡的年輕一輩支持。

奧巴馬稱國家經濟已開始反彈，年輕人最重要得到良好教育，又聲稱擁有不少同性戀朋友，相信同性結婚正確和公平，且支持收緊槍械管制條例，立場與羅姆尼迥異。而羅姆尼則因「檔期不合」為由，未有出席。

■《每日郵報》/法新社

美5年內增500萬百萬富翁

儘管美國經濟放緩，但富豪數目仍在全球名列前茅。瑞信一項統計顯示，美國未來5年將再添500萬百萬富翁(即扣除債務後，總資產值仍達100萬美元(約775萬港元)，至2017年估計人數多達1,690萬，升幅高達53%。

瑞信表示，美國現有1,100萬百萬富翁，北美洲則約有4萬人擁有5,000萬美元(約3.88億港元)或以上的資產。即使中國和亞洲的富翁數目未來5年料

增70%，百萬富翁總人數仍較美國少50%。瑞信預期，全球到2017年將有逾4,600萬名百萬富翁，比現時多逾1,800萬。

不過，CNBC認為，美國黨派對此結果都不會高興，左派或會認為，富豪人數增長反映只有富人才能於經濟中得益，右派則認為數據充滿缺陷兼過度樂觀，不能作準。

■CNBC

英星巴克營業額150億 零繳稅



全球第二大連鎖餐飲業品牌星巴克(見圖)，早於1988年進駐英國，但傳媒揭發其過去3年利用複雜的會計手法走法律罅避稅，營業額雖達12億英鎊(約150億港元)，卻竟以虧蝕為由，沒向英國庫房繳稅一分一毫。消息引起輿論嘩然，紛紛批評星巴克的做法「可恥」，敦促當局大刀闊斧推行稅務改革。

星巴克在英國經營14年，開設了735家分店，營業額達30億英鎊(約374億港元)，其間繳稅累計僅860萬英鎊(約1億港元)，甚至過快快餐連鎖店麥當勞及肯德基家鄉雞(KFC)去年繳付的8,000萬英鎊(約10億港元)和3,600萬英鎊(約

4.5億港元)稅款。

高利貸實為左手交右手

英國星巴克每賣出一杯咖啡，有6%收益用於繳交版權費，百分比遠較同業高。其去年賬面虧蝕3,290萬英鎊(約4.1億港元)，原來是向母公司支付共2,600萬英鎊(3.2億港元)專利權及版權費，以獲准使用星巴克產品及品牌，而完全來自借貸、息率非常驚人的資金，則實際來自集團另一部門。

根據英國法律，星巴克的稅務方式屬合法。公司發言人說：「我們是守規矩及良好的納稅人。公司將繼續完全遵守英國稅務法例，繼續繳納『公平份額』的稅項。」

■《每日郵報》/《每日電訊報》